

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского района ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 232 (3433) Вторник, 26 ноября 1946 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области. | цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР № 60

24 ноября 1946 г. г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!
Вооруженные Силы и советский народ сегодня празднуют **День артиллерии** и чувствуют доблестных артиллеристов—защитников нашей Родины.

На полях сражений Великой Отечественной войны советские артиллеристы и минометчики проявили высокое боевое мастерство и с честью выполнили свой воинский долг.

Рабочие и работницы, конструкторы, техники и инженеры артиллерийской промышленности своим самоотверженным трудом обеспечили наши Вооруженные Силы первоклассной артиллерийской техникой. Советская артиллерия, вооруженная этой техникой, своим сокрушающим огнем нанесла тяжелые потери пехоте, танкам, артиллерии и авиации противника на всех фронтах минувшей войны.

Окруженная любовью народа и неустанным вниманием и заботами нашего вождя товарища Сталина наша артиллерия выросла в могучую ударную силу Советской Армии.

Поздравляю весь личный состав Вооруженных Сил и работников артиллерийской промышленности с праздником—**Днем артиллерии**.

Желаю артиллеристам, минометчикам, деятелям артиллерийской науки, конструкторам, рабочим и работницам, инженерам и техникам артиллерийской промышленности новых успехов в деле дальнейшего укрепления нашей советской артиллерии.

В ознаменование **Дня артиллерии** приказываю: Сегодня, 24 ноября, провести салют в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советская артиллерия!
Да здравствуют наши Вооруженные Силы!
Да здравствует Советское Правительство!
Да здравствует наш вождь, вдохновитель и организатор наших побед великий Сталин!

**Заместитель Министра
Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии Н. БУЛГАНИН.**

Навстречу Дню Сталинской Конституции

Заключив между собой социалистический договор за досрочное завершение плана рыбодобычи IV квартала, колхозы имени Калнина (д. Итьях) и имени Молотова (д. Огн-Вар) борются за его выполнение. Оба колхоза уже дают рыбу сверх плана. В честь Дня Сталинской Конституции рыбаки этих колхозов обя-

зались выловить по 50 центнеров сверхплановой рыбы. К 5 декабря обязались дать сверх плана по 30 центнеров рыбы рыбаки колхозов „3-я пятилетка“ (д. Вершина) и „Большой Вар“ (д. Б-Вар).

Рыбаки и рыбаки Согомского колхоза имени Молотова (Кондинокский район) взяли обязательство выловить сверх плана IV квартала 16 тонн рыбы.

У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета РСФСР первого созыва, на основании статьи 63 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР на воскресенье 9 февраля 1947 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 24 ноября 1946 года.

ДЕНЬ АРТИЛЛЕРИИ В МОСКВЕ

24 ноября советский народ и его Вооруженные Силы горжественно отмечали День Сталинской артиллерии, чествовали доблестных артиллеристов—защитников нашей Родины. В ночь с 23 на 24 ноября Москва вместе со всей страной слушала приказ Министра Вооруженных Сил СССР. Мысли и чувства советских людей были обращены к любимому вождю и полководцу товарищу И. В. Сталину—создателю могучей советской артиллерии.

В канун праздника столичные клубы и дворцы культуры были заполнены москвичами. В подразделениях московского гарнизона и на предприятиях состоялось торжественное вечернее посвящение празднику советских артиллеристов.

День артиллерии Москва встретила в праздничной наряде. Звонки, плакаты украсили фронтоном правительственных зданий, учреждений, военных академий и предприятий.

В гостях у артиллеристов московского гарнизона в этот день побывали стахановцы столицы. Тысячи людей посетили в этот день выставку советской артиллерии, организованную в Центральном доме Советской

Армии. Многолюдно было в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького на выставке трофейного вооружения, захваченного у немцев в 1941—1945 гг., а также на выставках, открывшихся в военных академиях, в воинских частях и гарнизонных клубах.

Когда над Москвой спустились первые сумерки, на Красной площади у стен Кремля собрались тысячи трудящихся столицы, чтобы наблюдать величественное зрелище праздничного салюта. Среди присутствовавших было много героев-артиллеристов, демобилизованных воинов, участников военных походов.

Ровно в 18 часов ударили орудия. Темное ноябрьское небо раскрасил лучи прожекторов. Разноцветные гирлянды ракет повисли в воздухе, осветив улицы и площади огромного города. У зрельных линз прожекторов и орудий в этот прекрасный час стояли лучшие артиллеристы—защитники столицы, участники обороны Ленинграда, Сталинграда, Одессы и Севастополя, герои штурма Берлина, войны, с честью прошедшие боевые знамена в битвах Великой Отечественной войны. (ТАСС).

План животноводства выполнен

Работники животноводческой фермы колхоза „Северный пахарь“ (д. Д-Плещо) успешно справились с выполнением годового плана животноводства. По конскому поголовью план выполнен на 100 процентов, по овцеводству — на 122 и по крупному рогатому скоту — на 127 процентов.

План сдачи молока государству выполнен на 100 процентов.

Колхоз обеспечил скоту

снугу и теплую зимовку: заготовил полностью корма; на 150 голов приготовил утепленные скотные дворы и на 40 голов—примитивные.

Работники МТФ обязались полностью сохранить поголовье колхозного скота, добиться еще больших успехов в развитии колхозного животноводства.

Паромов,
председатель колхоза,
Григорьев,
заведующий МТФ.

ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Белогорский колхоз „Заря новой жизни“ засыпал полностью семенные фонды и рассчитался с государством по хлебосдаче. Сдано 18 центнеров зерна в счет расчетов по гарцевоному сбору. Кроме того колхоз сдает государству сверх обязательства 30 центнеров хлеба.

Е. Горня.

Успех охотника Елизарова

Петр Елизаров, проживающий в с. Троица,—инвалид второй группы. Несмотря на это, он успешно занимается промыслом пушного зверя. В 1946 году тов. Елизаров одал государству пушнина на 3 500 рублей.

Хороших результатов Петр Елизаров добился и в текущем зимнем сезоне. За полтора месяца охоты он сдал государству „мягкого золота“ более чем на 600 рублей, значительно перевыполнив норму четвертого квартала.

—Успеха на пушном промысле я добиваюсь тем,—говорит тов. Елизаров,—что веду охоту одновременно какпашани и ружьем. Как правило, выхожу на просмотр капканов в белом халате и всегда с ружьем. Мне удалось в текущем зимнем сезоне застрелить двух лисиц, добыть в капкане одну лисицу; помимо этого я сдал несколько горностаевых шкур. В честь Дня Сталинской Конституции постараюсь приложить еще больше старания и смекалки и отметить праздник новыми достижениями на пушном промысле.

БЛАГОДАРНОСТЬ ИНВАЛИДА

Опекунский совет при коллективе оружейной конторы связи мне, как инвалиду Отечественной войны первой группы, оказал материальную помощь: дал безвозвратную сумму в 100 рублей, бесплатно подвез два воза дров и полтоны сена, выделил известь для побелки квартир.

Я выражаю сердечную благодарность всему коллективу и опекунскому совету оружейной конторы связи за проявленную заботу, за теплые и внимательные отношения к инвалиду войны.

Б. Л. Кеков.

Защитить права колхоза, обзудать рваческие элементы

С большим возмущением члены Белогорского колхоза „Заря новой жизни“ восприняли постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах“. Колхозники расценили это постановление, как новое проявление заботы партии и правительства об укреплении колхозного строя, о повышении зажиточности колхозников.

Бескрыв многие факты нарушения Устава и себя в колхозе, колхозники сразу же приступили к их устранению. На общем собрании было решено снизить административно-хозяйственные расходы на 3,7 процента. Устранена самостоятельная должность кассира, а касса поручена полководцу Устинье Скобуровой без начисления ей за это оплаты. Кладовщику колхоза раньше начиналось полтора трудодня, сейчас начисляется один трудодень. Техника управления колхоза получала 0,75, а сейчас получает половину трудодня.

Была обмерена и передана колхозу приусадебная земля, занимаемая лицами, давно выбывшими из колхоза. Огобрани в пользу колхоза 82 тонны сена от разных лиц и организаций, которые заготавливали корма на колхозных лугах незаконно.

За последние два месяца в колхоз вступило вновь 5 человек.

Однако проведение мероприятий по ликвидации нарушений Устава, обнаруженных в колхозе, наталкивается на сопротивление со стороны рваческих элементов и даже отдельных организаций.

До крайности распоясалась отдельный единоличник с. Белогорья; они растаскивают колхозное добро.

Гражданин Аполинария и Мария Звягины вывезли 5 тонн колхозного сена. 2 тонны сена похитил у колхоза Степан Доронин. До крайней наглости дошел гражданин Григорий Батенев. 18 ноября, когда сено-

возчики колхоза подвезли сено к колхозному двору, Батенев силой увел четырех лошадей с возами сенового усадьбы и отметал себе это сено. Подобные же действия позволил гражданину Георгию Гамову, захвативший силой 5 возов колхозного сена.

Нас удивляет беспомощность правления колхоза, которое расписывается в своем бессилии обзудать действия рваческих элементов, не сигнализирует о них органам прокуратуры и сельскому Совету.

До сих пор продолжает оставаться задолженностью колхозу со стороны отдельных организаций. Самаровская МРС должна колхозу 3.120 рублей, Усть-Назымовский рыбозавод — 750 и сельхозартели „Новый путь“ (пос. Черемуховский) — 1.272 рубля. Еще в 1944 году Леушанский лесхозхоз взял у колхоза лошадь и до сих пор ее не возвратил. Колхоз неоднократно пытался получить лошадь из лесхозхоза через народный суд Кондидинского района, но безрезультатно. Даже жалобы на имя председателя окружного суда тов. Носова, которого правление колхоза просило воздействовать на народного судью Г. Петрова, чтобы тот быстрее разобрал заявление колхоза, не дала положительных результатов.

Инспекция госрыбнадзора без ведома колхоза допустила на колхозные рыболовные угодия разные организации, хотя эти угодия в полной мере могут облавливаться самим колхозом. До сих пор незаконно облавливают протоку Сенему, Зытовский омут, устье Бядровой протоки рыбаки ОРСа Самаровской пристани и колхоза „Равнина“.

Надо быстрее устранить имеющиеся факты нарушения Устава сельскохозяйственной артели в колхозе „Заря новой жизни“. На защиту прав колхоза должна стать Самаровская районная прокуратура.

Г. Воронцов.

Больше внимания работе школьных комсомольских организаций

18 ноября состоялось собрание ученической комсомольской организации при средней школе (пос. Ханты-Мансийск). На собрании обсуждены итоги первой четверти учебного года.

Из 45 комсомольцев учащихся 6 человек не успевают. Комсомолец Аверин (9 класс) не успевает по трем предметам, Софонов, Софопова, Вак, Надеина и Першина — по одному предмету.

Выступавшие товарищи подвергли резкой критике комсомольцев, отстающих в учебе. Вместе с тем отмечалось, что комсомольская организация не уделяет должного внимания учебе комсомольцев.

Райкому комсомола необходимо обратить самое серьезное внимание на работу школьных комсомольских организаций.

М. А. Третьякова, инструктор окружного ВЛКСМ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Самаровский райком ВЛКСМ извещает всех делегатов районной комсомольской конференции, что XVII Самаровская районная конференция ВЛКСМ созывается 30 ноября 1946 г. в помещении партакбинета (клуб рыбников) в 7 часов вечера.

- ПОВЕСТКА ДНЯ:**
 1. Отчет райкома ВЛКСМ.
 2. Отчет ревизионной комиссии.
 3. Выборы райкома и ревизионной комиссии.
 4. Выборы депутатов на окружную комсомольскую конференцию.

Самаровский райком ВЛКСМ.

Соблюдайте правила противопожарной безопасности

Строгое соблюдение противопожарных мероприятий имеет исключительное важное значение в зимний период. Поэтому выполняйте следующие правила.

Следите за исправным состоянием печей и дымоходов, в частности за исправностью топочных дверей, соответствующих стеновых и потолочных разделок, за своевременной очисткой дымоходов от сажи.

Не ходите с открытым огнем (свечой, лучинкой, керосиновой лампой и т. д.) в сараи, скотные дворы, склады.

Не загромождайте, не заставляйте выходы в сараях, скотных дворах, свинарниках и других животноводческих помещениях, а так же дороги, проезды и противопожарные разрывы между зданиями.

Создавайте пожарные запасы воды, поставив в теплые помещения бочки и кадки с водой. Делайте на реках и озерах вблизи селений незамерзающие прутья, следите за постоянным наличием воды в бочках и кадках.

Берегите ручные пожарные насосы, держите их на открытом воздухе во избежание замерзания.

Держите пожарные насосы, ломы, топоры, багры, ведра в полной исправности и в доступном месте.

Организуйте добровольные пожарные дружины в тех, что бы создать надлежащую охрану общественной социалистической собственности и имущества граждан от пожаров.

Помните, что легче предупредить пожар, чем потушить.

Балабао,

старший инспектор госпожнадзора окружного отдела МВД.

В ОКРУЖНОМ ОТДЕЛЕ МВД

На днях окружной отдел милиции за несвоевременную прописку и выписку из домовых книг, а так же за провозчиками без паспортов и просроченными паспортами, подверг штраф в 100 рублей каждого из следующих нарушителей: Крашенин Елену Степановну (парикмахер горкомхоза), Оболодику Анну Степановну (парикмахер горкомхоза), Налобина Василия Михайловича (рабочий многопромышленности), Арканову Варвару Кузьмовну (работница горкомхоза), Мишиуринскую Надежду Александровну (взавлаживающую промкомбината окррыболовпотребсоюза), Нартынова Дмитрия Николаевича (начальник смены телеграфа, он же домком).

ЗА РУБЕЖОМ

Выступление Гарри Поллита

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Генеральный секретарь коммунистической партии Англии Гарри Поллит, выступая вчера на митинге в Белфорде, касаясь недавних прений о внешней политике и папате общины, заявил: „Нет ни одной фабрики, завода или местной лейбористской организации, где бы не царил глубокий беспокойство по поводу внешней политики лейбористского правительства. Недавние прения в парламенте явились результатом массового давления рабочего класса на членов парламента. Беспокойство растет с каждым днем. Этот факт является знаменательной чертой недавних прений“.

„Прения,—заявил далее Поллит,—не были вызваны интригами некоторых лейбористских министров. Они не были также искусно приурочены к тем, чтобы поставить в затруднительное положение Бевина, пока он находится в США, людьми, стремящимися занять его место. После конференции лейбористской партии в Борнмуте говорили, что по вопросам внутренней политики делегаты поддержали лейбористское правительство, а по вопросам внешней политики они остались неудовлетворенными. Конгресс трех-юнонов в Брайтоне, представляющий миллионы членов профсоюзов Англии и

постому выражающий более ясно мысли и настроения рабочего класса, не оставил никаких сомнений относительно своих позиций по вопросам внешней политики. Несмотря на внешнее тельство Эттинга, во время голосования на конгрессе трех-юнонов было подано свыше двух миллионов голосов против внешней политики правительства. Беспоккойство увеличилось в результате недавней победы республиканцев в США и разговоров о банком экономическом кризисе, который может серьезно повлиять на всю экономику Англии. Это недовольство внешней политикой правительства будет усиливаться по мере того, как события все более и более ясно будут показывать ее несправильность и то, какую опасность эта политика таит для английского народа в настоящем и будущем.“

Существует, однако, один вопрос, который требует немедленного рассмотрения,—проблема в Англии начальника греческого генерального штаба английской генерала Роллиса, которые, повидному, просят об увеличении вооруженной помощи монархо-фашистскому греческому правительству. Это может вызвать бурю протестов и требование немедленного отвода английских войск из Греции“.

Заявление Ачесона

ВАШИНГТОН, 23 ноября. (ТАСС). Исполняющий обязанности государственного секретаря Ачесон заявил престапателям печати, что, по его указанию, руководитель протокольного отдела государственного департамента посетил утром 23 ноября советского поверенного в делах Оре-

хова и выразил глубокое сожаление правительством по поводу вооруженного нападения на украинского делегата Стадника. Он сообщил Орехову, что позиция под личным руководством полицейского комиссара Уоландера проводится сейчас расследование.

К положению в Греции

АФИНЫ, 21 ноября. (ТАСС). Редакция газет „Элефтерия“, „Вима“ и „Ризоспастис“ получила коммюнике командования греческих партизанских отрядов, именующих себя „демократической армией Северно Греции“. Коммюнике энергично отвергает, как клеветнические, утверждения о том, что партизанские отряды имеют якобы связи с иностранцами, или пользуются иностранной территорией как исходным пунктом. „Бесчестное нарушение Варкизского соглашения и жестокое преследование, проводимое против нас,—говорится в коммюнике,—заставили нас уйти в горы. Категорически отвергаем то, что наши действия направлены против целостности страны“.

опровергаются версии о том, что партизаны якобы преследуют мирных жителей, и затем говорится: „Преступления против невинных женщин и детей и поджоги сел совершают только наши противники и их наемники. Против них мы боремся и караем только предателей“.

Полицейские изъяли тираж газет „Элефтерия“ и „Ризоспастис“, поместивших коммюнике партизанского командования. Дополнительный тираж газет „Элефтерия“ вышел с большим белым пятном на первой странице. Однако несколько тысяч экземпляров, еще державшихся коммюнике, попали разносчикам прежде чем позиция успеха их конфисковать и были распроданы из-под полы по 7.000 драхм за номер.

В коммюнике категорически

Предоставление земли безземельным и малоземельным крестьянам в Маньчжурии

ХАРБИН, 20 ноября. (ТАСС). Газета „Дунбейжибао“ сообщает, что по неполным статистическим данным на конец октября 1946 года, в районах Маньчжурии, контролируемых объединенной демократической армией, среди безземельных и малоземель-

ных крестьян распределено свыше 26 миллионов му земли (один му равен 746 квадратных метрам). Землю получило более 5 миллионов крестьян.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Самаровский райком проводит переучет членов пайщиков по 15-ХП-46 г. Правление райкома просит всех членов пайщиков прийти переучету. Не прошедшие в указанный срок переучета будут считаться как выбывшие. Переучет проходит в конторе райкоопса и универмага. 1-2

Промкомбинат окррыболовпотребсоюза производит прием от организации „колхозов и частных лиц заказов на изготовление валенок, кошмы, сапог, бродней, дамского платья, шапок из давальческого материала. Также производится ремонт пишущих и швейных машин и часов.

Самаровский райком получил большую партию железных вывесок местного изготовления: кружки чайные, табачки, кастрюли, а также имеются в продаже лампы и метлы. 1-2

Обращаться в контору промкомбината: ул. Энгельса, 1, в часы занятий. Промкомбинат.